

# Adevărul Arad

Cotidian independent - J 02/nr. 1886/1991

ANUL IV | Nr. 659

MIERCURI, 1 IULIE 1992

4 pag. - 10 lei

## Proiectul Zonei libere de taxe vamale Curtici, într-o nouă fază

Printr-un ordin al Prefecturii Arad, la sfârșitul săptămânii trecute s-a constituit la nivelul județului nostru comitetul de inițiativă pentru coordonarea înființării Zonei libere de taxe vamale Curtici. Cu acest prilej, Prefectura a organizat o scurtă conferință de presă la care au participat dl. deputat Aristide Dragomir, în calitate de director de proiect și dl. Eugen Bărb, director general al Romtrans SA București, societate interesată în a investi în zona liberă.

Am aflat că: Premisa constituirii acestei zone constituie faptul că nodul feroviar Curtici poate deveni interfața între schimburile comerciale dintre țările europene și Orient, pe aici trecând zeci de mii de tone de mărfuri. Stocarea mărfurilor în cantități mari, pe teritoriul țării, în afara zonelor libere presupune blocări de fonduri financiare, întrucât regimul vamal pretinde garanții pentru plata taxelor vamale. Or, o zonă liberă per-

mite stocări de mărfuri fără plata acestor garanții, mărfuri care pot fi urgent trimise apoi la destinație. De aceea, este interesată în zona liberă și Romtrans, cel mai mare expeditor de mărfuri din România. Romtrans are la Curtici o bază de expediții cu depozite pentru mărfuri generale și alimentare în regim de temperatură, facilități ca energie electrică, apă etc. și consideră că este un loc ideal de amplasare a unei zone libere terestre. De aceea, societatea este dispusă să investească în continuare, făcând începutul într-un nucleu al investițiilor în Zona liberă de taxe vamale, cu atât mai mult cu cât există aici marele avantaj al căilor de transport, cea rutieră și CFR fiind completate și cu terminalul aerocargo prevăzut a se construi la Aeroportul Arad. Se prevede ca Zona liberă de taxe vamale Curtici să dispună de o suprafață de 75 ha (desigur, în afara orașu-

lui). Acesta este un teritoriu al țării, care iese de sub jurisdicția vamală și în care firmele românești și străine pot desfășura diferite activități, din care posibilitatea stocării de mărfuri este doar una din ele. O altă este posibilitatea de a construi fabrici sau linii de asamblare a diverse mărfuri, pentru care se va plăti vamă numai la ieșirea lor din zona liberă. Zona va fi condusă de o regie autonomă care va administra zona și va închiria spațiul firmelor interesate. Pentru perioada imediat următoare comitetul de inițiativă a stabilit un calendar al activităților pentru înființarea cât mai rapidă a Zonei libere de taxe vamale Curtici și realizarea documentației așa încât Hotărârea de Guvern care se pregătește pentru înființarea Zonei libere de taxe vamale Constanța-Sud să includă și Zona Curtici, acordul de principiu fiind dat.

CRISTINA DULASCHI

## Ziua învățătorului

Ieri, după-amiază, la Palatul cultural, a avut loc tradiționala manifestare dedicată sărbătoririi „Zilei învățătorului”.

Festivitățile închinat acestui eveniment au fost deschise de dl. prof. Stelian Ionuțiu, inspector general la Inspectoratul școlar județean care a făcut o succintă apreciere a anului de învățământ recent încheiat. Dl. Cristian Moisescu, primarul municipiului Arad, — fără a-și uita formațiunea sa de profesor — a rostit un cuvânt de suflet pentru oamenii de la catedră, cei hărăziți să deschidă mintea și să dea puterea inteligerii. Un moment emoționant l-a constituit și „rostirea” unei pagini de viață de dascăl făcută de ing. Ioan Maria care, după două decenii de activitate în învățământ (la Liceul industrial nr. 5), se află în pragul pensionării.

A urmat decernarea diplomelor de merit „Ioan Slavici” cadrelor didactice din județ care au realizat performanțe deosebite în anul de învățământ 1991-1992: Marceja Tușa, Enache Vio-

rel, Floare Bugariu, Ecaterina Purcariu, Erica Pava, Maria Codreanu — directori; Georgeta Apostol, Rodica Negrilă, Elena Ciupav, Mișla Mureșan, Ruxandra Luștea, Vanda Stan, Silvia Nechifor, Ecaterina Cilb, Sigrid Brodbek, Edith Popovici, Petru Miron, Otman Huhn, Dorin Herlo, Ana Vreme, Ionel Roșu, Tiberiu Kothay (post-mortem), Dan Boar, Maria Ștefanko, Spiridon Stanciu — profesori; ing. Felicia Popescu, ec. Florica Vlașiu, maștri instructori, Mihai Crișan și Mihai Bou — specialiști.

În finalul manifestării, a avut loc un scurt program artistic susținut de elevii ai Liceului de artă din Arad premiați în concursurile naționale — Ionuț Claudiu, cl. a VI-a (flaut), Andreea Weis, cl. a III-a (pian), Demetra Varș, cl. a III-a (vioră) precum și viitori „candidați” la consacrarea artistică — Lavinia Dobos și Consuela Stinghe, cl. a X-a (pian) Monica Valea, cl. a X-a (canto), Petru Ionuțescu (trompetă).

V. FILIP

## In direct cu

### P. C. T. F. Nădlac

— Începând din 25 iunie a.c. a intrat în vigoare noua Lege a frontierei de stat a României care, în sfârșit, prevede măsuri severe de apărare a granițelor țării. Vă rugăm, domnule lt. col. Gheorghe Tontu, ca în calitate de șef al PCTF Nădlac să ne spuneți dacă noua lege aduce elemente noi și în activitatea punctelor de control a trecerii frontierei?

— În ce privește activitatea de verificare a documentelor nu a intervenit nimic nou. Noutatea constă în faptul că trecerea frauduloasă a frontierei constituie infracțiune și se pedepsește cu închisoare. De asemenea, și unele acțiuni și manifestări care, din păcate au mai avut loc (în cercarea de trecere în forță, individual sau în grup, precum și încercările de vântare a sistemului de control) în vârlantă organizată, constituie tot infracțiuni, pentru stoparea cărora legea prevede că pot fi folosite orice mijloace, inclusiv uzul de armă, în condițiile legii.

— Domnule lt. colonel se știe că embargoul aplicat iugoslaviei a aglomerat traficul pe la punctele noastre de trecere a frontierei. Cum vă descurcați?

— Destul de greu. Dar din informațiile pe care le deti-

nem, în perioada imediat următoare va fi și mai greu.

— De ce și în ce sens?

— Sensul e limpede — așteptarea îndelungată la coadă. De ce? Pentru că embargoul aplicat Iugoslaviei și situația internă din fostele republici iugoslave fac ca majoritatea turiștilor spre Balcani, Turcia și Orientul Apropiat să preferă tranzitul prin România. În al doilea rând, încep concediile de odihnă în țările din vestul Europei, în care muresc un mare număr de turci care se vor întoarce acasă. După câte știm noi, de la 1 iulie ne vor năpădi punctele vestice de trecere a frontierei peste 200 de mii de cetățeni turci. Și aștia reprezintă numai două landuri din Germania!

— Cum întâmpinați această „avalanșă” de turiști?

— Am suplimentat personalul din ture până la dublare; aceeași măsură a luat-o și vama. De asemenea, în situații deosebite, recurgem la simplificarea formalităților de trecere. Menționez că măsurile noastre au fost coroborate și cu pactea maghiară.

T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a II-a)



Aspect, din Piața Catedrală principală piață de legume a Aradului. Iată și cîteva prețuri ale zilei de ieri, la unele produse: roșii — 100 lei/kg, vinete — 350 lei/kg, fasole verde — 100 lei/kg, caise — 130 lei/kg și piersici — 300 lei/kg. Astea, toate, la piața liberă...  
M. CANCIU

Cea mai veche școală teologică din spațiul intercarpatic, bine cunoscută prin prestigiul ei și dincolo de fruntariile țării, în diaspora din Ungaria, Iugoslavia, SUA, Canada și Australia, a trăit impactul cu dictatura comunistă în anul 1948, cînd a trebuit să sucombe în împrejurări de tristă memorie. Revoluția din decembrie 1989 a făcut posibilă și restaurarea înaltei școli teologice din Arad. Mai mult ca o dinioară, astăzi, această înaltă școală teologică a devenit Facultatea de teologie, inclusă în rețeaua universitară a Ministerului învățămîntului și Științei, respectiv Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad.

## Teologia arădeană are o strălucită tradiție...

Convorbire cu arhiepiscopul conf. dr. ANUICHI SILVIU decan al Facultății de Teologie

— Ce îți propune, deci, Teologia arădeană?

— Facultatea de teologie este chemată, în primul rînd, să contribuie la revigorarea spirituală a poporului român, ce a trăit timp de peste trei decenii impactul ateismului forțat, ce a dus la anihilarea dimensiunii verticale a credinței în Dumnezeu, fără de care dimensiunea orizontală, cea umanistă, nu este posibilă. Viitorii absolvenți, licențiați ai Facultății de teologie, vor deveni preoți și dascăli de religie și limbă românească,

restituind generațiilor ce vor veni deopotrivă autenticitatea credinței ancestrale lăsată poporului român de Sf. Apostol Andrei, virtutea națională, frumusețea și bogăția limbii române.

— Vă rugăm să vă referiți la noutățile de ultimă oră pentru anul școlar 1992/1993.

— Alături de secția de teologie pastorală va fi înființată o secție de teologie-literare, în cadrul căreia se vor studia discipline teologice dar și filologice, potrivit planului de

învățămînt. Facultatea de teologie, cu cele două secții — teologie pastorală (40 locuri) și teologie literare (20 locuri) — se înscrie, deci, în sistemul învățămîntului de stat (și nu privat).

— Cine poate deveni student al Facultății de teologie-literare?

— Desigur, toți absolvenții învățămîntului preuniversitar, cu diplomă de bacalaureat, evident de confesiune ortodoxă, cu condiția să promoveze concursul de admitere. Inscrierile se fac în

perioada 27 august — 1 septembrie a.c. iar examenele se vor susține la următoarele probe: dogmatică, literatura română, limba română (gramatică), o limbă străină (la alegere). Pentru detalii privind înscrierea și susținerea examenului de admitere, cei interesați pot apela la Secretariatul Facultății de teologie (B-dul Revoluției nr. 81). În mod cert, Facultatea de teologie se va impune în viața științifică și culturală arădeană, restituind și augmentînd prestigiul de odinioară al învățămîntului teologic, reparîndu-se în acest fel vicisitudinile trecutului din urmă cu aproape cinci decenii.

Convorbire consemnată de prof. dr. LIZICA MIHUȚ

Legendă și adevăr pe „pământurile sfinte“

La originile creștinismului

Religiile de mistere nu pot fi neglijate în căutarea originilor creștinismului. Marduk, zeul suprem la babilonieni...

coincidențe evidente. Epistola lui Barnaba (XII, 1) se referă la momentul în care „lemnul va fi culcat și va învia“...

învierii. Această apropiere a găsit un punct de sprijin în studiul lui G. Glotz...

Dar în epoca de care ne ocupăm, elenistică și romană, zeul grec cel mai popular, după cum scrie M. Eliade...

D.Z. CERNA



(Urmare din pag. 1)

— Ce recomandați turiștilor români pentru această perioadă?

— Dacă pînă în prezent circa 80 la sută dintre turiștii care trec frontiera prin Nădlac...

crărilor de amenajare a unei noi benzi de circulație), le recomandăm să-și planifice ieșirile în străinătate după acest „val“ de străini...

Pentru viitorul an de învățământ

Noutăți la Grupul școlar nr. 4 Arad

Incepând din acest an, profiul Liceului de chimie din Vladimirescu — devenit Grupul școlar nr. 4 Arad...

— In condițiile economiei de piață, preocuparea grupului nostru școlar vizează pregătirea școlară a elevilor...

— La obiect, cum se concretizează aceste orientări noi, despre care vorbiți?

— Pe lângă învățământul cu profil chimic specific, pentru anul școlar 1992-1993, vom organiza următoarele patru clase de liceu...

Pentru școala profesională vom organiza, de asemenea, o clasă de 30 de locuri de me-

canici exploatare, întreținere și reparații mașini și utilaje în industria alimentară.

— Aveți asigurate, doamnă director, condițiile tehnico-materiale necesare abordării cu succes a unor profiluri atât de diverse și în același timp interesante?

— Construite între anii 1973-1975, clădirile școlii noastre dispun de săli de clasă spațioase și laboratoare foarte bine dotate...

In Internat dispunem de 300 de locuri, iar pentru transportul „externilor“ de la Arad la Vladimirescu, RATA va asigura autobuze pe bază de abonamente.

Personalul didactic și tehnic de specialitate este format din titulari, profesori cu grade didactice.

A consemnat ȘTEFAN TABUJA

TELEVIZIUNE

Miercuri 1 iulie 7,00 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova; 10,00 Actualități; 10,20 Calendarul zilei; 10,30 Film serial. Veterinarul. Ep. 3; 11,30 Bună ziua, America!; 12,15 Ora de muzică; 13,05 Familii pentru copii; 13,35 Documentar artistic; 14,00 Actualități; 14,20 Civilizația montană; 14,50 Avanzpremiera TV; 14,55 Preuniversitară; 15,30 Tele-

școală; 16,00 Wineri Interpreti de muzică populară; 16,20 Lu-mea sportului; 16,50 Trage-reca Pronoexpress; 17,00 Actualități; 17,05 Arte vizuale; 17,30: 15, 16, 17, 18; 18,00 Reflector; 18,30 Studioul muzicii ușoare; 19,00 Studioul economiei; 19,30 Desene animate; 20,00 Actualități; 20,35 Sport; 20,45 Film serial. Virginie își face de cap! Ep. 3; 21,45 În fața națiunii; 22,15 Pro musica; 22,50 Universul cunoașterii; 23,20 Cronica Parlamentului. Actualități; 23,50 Burza Ideilor 0,20 Închiderea programului.



UTA — între posibilități și realitate

La trei zile după meciul de la Craiova, unde UTA a reușit un 3-3 în fața Jiului, echipa s-a reunit pentru a trage concluziile asupra campionatului recent încheiat.

Ce spun jucătorii?

ALEXANDRU GAICA, căpitanul echipei: — Ca jucători, ca echipă, noi ne-am îndeplinit obiectivul, în sensul că fără acea penalizare de 8 puncte eram acum pe primul loc... MARIUS TUCUDEAN: — Am avut, întreaga echipă, un tur mai slab, cu un meci pierdut acasă (1-2 cu Chimia Rm. Vilcea) și fără victorii în deplasare.

lași lot de jucători, vizăm promovarea. La începutul returului noua conducere ne-a spus că doar în cazul că promovăm se dau dezechetări, dar asta se referea numai la jucătorii noștri. Pentru jucătorii împrumutați de la alte cluburi, cum sînt Grad, Ballint, Bunaclu, Mutică, Marco, Tapos, Tirsin, vor trebui reluate negocierile. Părerea mea este că nimeni nu vrea să plece.

— După mine, aș lăsa același nucleu de jucători și chiar antrenorii, în măsura în care se poate. Asta e părerea mea. În ce mă privește am încă doi ani contract cu UTA și nu am de gând să plec...

ADRIAN UNGUR:

— Cu echipa pe care o avem, dacă nu era „cazul“ cu Alba Iulia, eram promovați cu 5 etape înainte de final. Așa, trebuie să mă mulțumesc cu faptul că sînt golgeterul seriei, cu 25 de goluri marca-te. — De unde acest apetit pentru goluri? — Eu am jucat vîrf încă de la juniorat, dar antrenorul G. Birău m-a trecut fundaș, ceea ce nu mi-a convenit. În toamnă, antrenorul Ticleanu m-a trecut din nou la înaintare, unde mă sînt în largul meu, dovadă și golurile înscrise.

ALEX. CHEBELEU

N.R. Așa au gândit jucătorii la căderea cortinel, ce va fi mai departe? Vom trăi și vom vedea. Viitorul, vacanță plăcută!

Poliția ne informează

● NEINREGISTRARE. Într-un caz particular Pavel Mladin din Asociația familială „Mladin“ a fost sancționat cu o amendă de 20 mii lei. ● LEMNE DE FOC. Ionuț Pop din Dezna a venit în Chișineu Criș să vîndă lemne, 7 m sterl. Lemne de calitate, dar fără acte de proveniență. ● URMĂRII GENERALI. Poliștii din Vladimirescu

l-au depistat și reținut pe Dumitru Marinel Omota, de 21 ani, din Slatina-Olt urmărit general pentru furturi. ● VIOB. M.P., 19 ani din Maramureș, muncitoare sezonieră la o fermă din Buteni a fost victimă unui viol săvîrșit de Remus Romeo Popa, 18 ani, Ștefan Bucian Păușan, 22 ani și Bucian Vriș, 17 ani, toți din Buteni. ● ATENȚIE, ȘOFERII

ieri, în județul Arad au fost aplicate 157 amenzi la regimul circulației și au fost suspendate șase permise pentru conducere sub influența alcoolului. De asemenea, 17 autovehicule au fost oprite din cursă pentru defecțiuni tehnice. ● CĂNDESTINI. Ea Nădlac au fost depistați doi taximetriști clandestini. Poate, dacă erau cu mașini mici, ar fi trecut neobservați. Dar oamenii lucrau cu microbuze — Ioan Medovarschi cu 5 AR 4906 și Ioan Valtonie cu 5 AB 1573. După amendă, forme legale și... succes în afaceri!

SOCIETATEA COMERCIALA „MARIS“ SRL ARAD. Str. Tr. Dobra nr. 10, telefon 13892, 14393. VINDE URMATOARELE: — autocamion cu prelată IFA — chereștea — esență tare, brad și tel, — pentru carmangerii VINDEM bovine, porcine, ovine pe bază de abonament săptămînal. — brînză telemea — en gros — pe bază de abonament săptămînal. — mașini de tocat carne import. ANGAJAM: — 1 inginer (sing. sau tehnician) — sp. în prelucrarea lemnului. — 1 dactilografă — telexistă și — 1 secretară cunoscătoare a două limbi străine, de preferință maghiară-germană sau maghiară-engleză. (1858)



Firme in economia de piata (I)

ARWAY - un demers practic si calitativ

In județul Arad, numărul firmelor particulare se serie deja cu 5 cifre. Dintre ele, multe sunt desigur doar simple... autorizații sau timide începuturi în activități familiale.

Era la începutul lui martie 1990. Decretul lege care consfințează cadrul juridic al activităților particulare nu era încă publicat, nu existau norme metodologice, iar instituțiile cu atribuții în acest domeniu nu cunoșteau procedura de lucru.

fianților, apoi alt magazin în Calea Aurel Vlaicu, alte legături, alte servicii.

Între timp, firma s-a autorizat și înregistrat, a căpătat personalitate juridică, a angajat personal competent și mai ales manageri, fără de care complexitatea problematicii firmei nu mai putea fi controlată.

— În amindouă sectoarele se operează cu concepte economice, se stabilesc corelații, se urmărește o dialectică de la cauză la efect. O anume experiență în plan poate fi benefică în domeniul pieței, dar fără îndoială mecanismele cu care acționez acum sunt absolut noi, care le exclud pe celelalte și care cresc aproape exponențial responsabilitatea muncii și deciziile proprii.

soară efectele în mod direct în situația financiară a societății. Desigur, am ajuns la un rulaj de multe milioane lei pe lună, dar ce facem noi, administratorii, pentru aceste milioane? În primul rând facem o permanentă convertire a prețurilor externe în lei, le comparăm cu cele interne, estimăm necesitățile, stabilim posibilitățile de aprovizionare, organizăm desfacerea. Apoi decidem, urmăm și corectăm în timp anumite componente ale procesului economic.

Domnul inginer Radu Găfencu este cel de-al doilea administrator al firmei. Are în atribuții sectorul comercial. Este — după cum mărturisește — crescut de copil pe lângă ateliere servise, având o filozofie proprie în domeniul întreținerii auto.

— În munca noastră avem în permanență în vedere psihologia omului care dorește să aibe un lucru durabil pentru că este prea "sărac" să risipească. Un ulei bun, un cauciuc bun, o piesă executată într-un material bun — toate pot fi mai scumpe dar în mod obligatoriu trebuie să fie calitativ mai bune, și atunci este posibilă competiția, iar riscul comercial se reduce la un demers bine determinat și gândit.

Are acest demers un rezultat practic în cazul firmei ARWAY? Să urmărim mai departe evoluția societății.

D. NICA



„Pastile amare“ la Farmacia nr. 79...

...Adică, pardon, amintitul fel de „pastile“ — așa după cum ne-au informat doamnele Valeria Crașovan, asistentă medicală de farmacie și Lucia Hudac, farmacistă — se „servește“ acum, de fapt, la fosta Farmacie nr. 79 din Arad, actualment „Argefarm“ din zona Miorița — Micălaca. Și asta întrucât de la 6 mai a.c. — când a avut loc licitația pentru... locație de gestiune, doamna farmacistă Gheorghita Ardelean a dobândit drepturi absolute de a ția și a spânzura, după propria dorință, nu numai în soarta unor oameni — pînă ieri colegi de muncă — ci, mai ales, în soarta celor deserviți de amintita farmacie.

pul locului șansele unor al De ce? Alții au menirea — cum spuneam — să stabilească adevărul! Cert este faptul că bine „dăscălită“ de mai marii în ale farmaciilor din Arad (inclusiv cei de la Oficiul farmaceutic Timișoara!) începînd, deja cu două luni înainte de licitație, doamna G.A. a avut grijă să aducă

PUNCTUL NOSTRU PE Î

În timp, medicamente cu mai puține, fie neîntocmind comenzile necesare fie făcîndu-le în totală neconcordanță cu volumul cerinței. Apoi, de medicamentele aflate în stoc, greu vandabile, domnia sa a căutat (și a reușit în mare măsură) să se debaraseze prin fel de fel de transferuri, astfel încît licitația să fie cît mai ușoară. Căci, firește, stocul, după licitație, trebuia plătit, plata pe care a căutat — așa după cum ne-au declarat pe proprie răspundere d-le Crașovan și Hudac! — să o facă exclusiv din veniturile realizate din vânzări! Pe de altă parte, e adevărat că s-a procedat și la aducerea de medicamente mult căutate (calmante, antibiotice etc.) și, deci, cu vînzare și implicit, cu profit rapid, dar de fiecare dată cantitățile au fost mici! și... să mai vorbim oare, despre prejudiciile aduse astfel populației,

dacă ținem cont că în zonă sînt 5 (cinci) circumscripții sanitare din care trei cu specifice de pediatrie?!

Că acum programul farmaciei nu mai e, zilnic, între orele 7,30-20, ci în 3 zile dimineața și în 3 zile după-masa și nu prea în concordanță cu programul circumscripțiilor care eliberează și rețete cu gratuități, nu interesează pe nimeni! Gă a apărut „conflictul de muncă între PATRON și „SLUGI“ — cum ni s-a spus — nu interesează, iarăși, pe nimeni, nici pe directorul Mărculescu de la Oficiul farmaceutic Timișoara. (Dar cîtă vreme farmaciile din Arad vor mai depinde de Timișoara? Chiar atît de imposibilă este găsirea, de către Primăria și Prefectura Arad, a unui spațiu care să fie amenajat ca depozit de medicamente pentru farmacie? — n.n.). Director care nu în seamă (dar, oare de ce?) nici memoriul — contestație cu nr. 3671/8 iunie a.c. depus de către fostul personal al farmaciei, dar nici nu vrea să stea de vorbă cu el! Vechi metehne, vechi procedee dictatoriale care doar anumite interese, egoiste, le-au promovat și le promovează. Pînă cînd? — aceasta e întrebarea la care așteptăm un răspuns pentru că... da, da, privatizare, dar ne este chiar indiferent cum se face?

CONSTANTIN SIMION

IERI • AZI • MIINE

TELEFOANE. Ministerul Comunicațiilor anunță modificarea unor tarife, începînd cu data de 1 iulie 1992, astfel: tariful pentru convorbirile locale de la posturile telefonice publice este de 10 lei pentru o convorbire de 3 minute (1 impuls). Pînă la efectuarea modificărilor tehnice de rigoare aparatele vor funcționa și cu 1 leu și cu 10 lei; tarifele pentru serviciile de telecomunicații internaționale, convorbiri telefonice, comunicații telex, telegrame se majorează în medie cu 50 la sută și variază în funcție de zona în care se află țara de destinație.

REDISTRIBUIREA MANUALULOR ȘCOLARE. În vederea simplificării metodologiei de difuzare și recuperare a manualelor școlare, Ministerul Învățămîntului și Științei a făcut o serie de reglementări. În acest sens, s-a hotărît ca școlile să dispună de redistribuirea manualelor recuperate, la finele anului școlar, pe bază de tabele, direct elevilor promovați în clasele următoare, cu excepția celor din clasele II și a IX-a, care vor primi manuale școlare la 15 septembrie 1992.

INVITAȚIE LA DRUMETIE. Iubitorii de drumeție sînt invitați în zilele de 3-5 iulie 1992 într-o excursie la cetea Șoimoș, creasta și Valea Șoimoșului, lungimea traseului ce se parcurge pe jos fiind de circa 12 km. Plecarea are loc în două etape, la alege: vineri, 3 iulie, la ora 17,37 sau sîmbătă, 4 iulie, cu trenul, de la ora 7,46 pînă la Radna, iar întoarcerea are loc tot în două etape, la alege: sîmbătă sau duminică, la ora 19,45. Cei care vin pentru 2-3 zile se vor caza în corturi proprii, pe Valea Șoimoșului. Cheltuieli de transport: 150 lei. Conducători de grup: ing. Ioan Ciuliac și Ronald Liptai. Toți partici-

panții la această drumeție vor primi cîte un ecuson jubiliar proiectat de Nica Călin. Înflinirea cu grupul are loc cu 30 minute înainte de plecarea trenului în fața gării CFR Arad.

Următoarea drumeție are loc în peribada 18-21 iulie 1992 la „Tîrgul de fete“ de pe muntele Găina — Virful Curcubăta Mare — Grupoa Ruginoasa — Valea Sighiștelului.

MECI. Astăzi, pe stadionul din orașul Pincota, de la ora 16, are loc ultimul meci din turneul de baraj pentru divizia B la fotbal, între echipa locală „Șoimii“ și „Venus“ Lugoj.

CONCERTE. Filarmonica de Stat Arad prezintă joi, 2 iulie ora 18, în Sala Palatului Cultural, un concert simfonic. Dirijor: Emanuel Elenescu. Solistă: Raluca Stîrbăt. În program: L. van Beethoven — Simfonia a VI-a „Pastorala“, Liszt — Concertul nr. 1 în mi bemol major pentru pian și orchestră.

CINEMATOGRAFE. Dacia: Misiunea Ingerilor (Hong Kong) orele 9,30, 11,45, 14, 16, 18, 20; Studio: Tăcerea mieilor (SUA), orele 10, 12, 14, 16, 18; Mureșul: Videoproiecție, orele 9, 11, 13, 15, 17, 19, 20, 30; Arta: Diligența (SUA) orele 13, 15, 17, 19 și 21,30 la Grădina de vară.

TIMPUL PROBABIL. Astăzi — după cum apreciază d-na Eugenia Rus, meteorologul de serviciu — vremea va fi frumoasă și caldă. Cerul va fi mai mult senin dimineața și variabil în cursul după-amiezii. Vîntul va sufla, în general, slab. Temperaturile maxime diurne vor fi cuprinse între 27-30 grade iar minimele nocturne vor oscila între 14 și 18 grade Celsius.

V. FILIP

LA TELEFON 10634 ORELE 9-12

adevarul - LA DISPOZITIA D.

În zona pieței agroalimentare din Calea A. Vlaicu, semne de circulație există. Numai că ele nu sînt respectate, și automobilistii circulă după propriile lor legi. Sesiunea aparține domnului IOSIF HAIOS, C.A. Vlaicu, bl. Z 7, care face și o propunere: aceea a prezenței, măcar din cînd în cînd, în zonă, a unui agent de circulație. Tot din zona A. Vlaicu ne-a sunat și doamna FUMIANA ROBOTCA (bloc A 9, scara B, ap. 9). Dînsa susține că pentru garaniile solicitate de „Arterm“, firesc ar fi ca dobinzile aferente acestor sume de bani să revină locatarilor și nu întreprinderii. În plus, dacă tot se va plăti de acum înainte căldura în funcție de suprafața radiantă, normal ar fi ca delegații acestei instituții să măsoare pentru fiecare apartament în parte respectivă suprafațe. Interesîndu-ne, am aflat că această operație a început. Totul e ca ea să fie încheiată pînă la intrarea în anotimpul rece. Doamna NORICA SPOREA, președinta Asociației pentru protecția handicapatilor psihici Arad își manifestă nemulțumirea față de o recentă măsură a conducerii „Peco“. Mai exact, pînă de cîrînd, handicapatilor psihici erau servii prioritari, din depozit, cu butelii de aragaz. Printr-o hotărîre a conducerii „Peco“, s-a

renunțat la această facilitate. În schimb, din depozit continuă să se aprovizioneze fel de fel de persoane, cît se poate de sănătoase. De o lună de zile, telefonul 45845 al domnului DUMITRU SA-EAJAN, str. Faurilor nr. 13 este deranjat. Cum dînsul este în vîrstă și bolnav, și deci telefonul fi este indispensabil, dînsul roagă și pe această cale deparatorii de la „Romtelecom“ Arad să-l ajute prin urgentarea înlăturării deranjamentului. Și pentru un avantajul sesizării primite în cursul zilei de ieri să fie parcă mai divers decît în alte zile, iată și una „de sezon“. Deparțarea domnului VIOREL SAVIN, str. Voinicilor, bloc 502, și se referă la faptul că bazinul pentru copii din incinta ștrandului (cel cu tobogan, dinspre podul rutier) este plin de alge, într-o stare igienico-sanitară precară, prezentînd pericol de infecții pentru copii. Dacă tarifele de intrare a ștrand s-au mărit, nu era firesc ca preocuparea pentru igienizarea bazinelor să se mențină cît puțin la nivelul anilor trecuți? În plus, dînsul zice că n-ar fi lipsit de interes ca, periodic, să fie făcut public nivelul radioactivității din municipiul Arad. În felul acesta s-ar risipi și unele zvonuri legate de acest aspect.

Redactor de serviciu, MIRCEA CONTRAS

## mica publicitate

## ANIVERSAR

Cu ocazia împlinirii frumoasei vârste de 14 ani a fiului nostru drag NAGY FLORIN, mami și tati îi urează „LA MULȚI ANI!” multă sănătate, succes la examen și un buchet din cele mai frumoase flori.

## VINZARI

Vind masă televizor cu bar calorifer electric, sobă cărbuni, cărămizi normale, cărămizi șamot, str. Fintinii nr. 13 Gai. (13526)

Vind instalație completă, japoneză 139.000 lei, LNC-uri receptoare, mufe antenă satelit, telefon 62562.

Vind tractor, nou, U.650, remorcă și cazan fierț țuică, telefon 11559. (20)

Vind apartament bloc, zona Vlaicu, șaz metan, parchet, preț informativ 1.700.000 lei, suma negociabilă, plătită la înțelegere și prin unele obiecte. Informații str. Rozelor nr. 72 Grădiște, orele 9-20. (13674)

Vind Opel Kadet, preț convenabil, telefon 18174.

Vind cameră, bucatărie, ultracentral Cluj, telefon 44583, 95/120940. (13652)

Vind convenabil TV color, alb-negru, mașină spălat automată, cuptor electric 4 ochiuri, telefon 60646. (13650) ● Vind garsonieră, urgent și ferestre noi, diferite tipuri, telefon 17037. (13166)

● Vind apartament 4 camere, P-ta UTA, bloc U.6, sc. B, apt. I, et. I, după ora 14 (13650)

● Vind butelie aragaz normală și colecție timbre românești, telefon 30497. (13588) ● Vind televizoare color și alb-negru import, preț informativ 15.000-60.000 lei, telefon 19288, 18240. (13470) ● Vind Dacia 1300 și rulotă Felicia telefon 11162. (13623)

## DIVERSE

Firmă particulară execută sobe teracotă, reclădiri și reparații cu tot materialul necesar și manopera firmei, tel. 37006, după ora 12. (19)

„VEST SUPER AUTO” SRL, Calea Aurel Vlaicu nr. 286, primește comenzi pentru lucrări de tinichigerie și vopsit auto metalizat cu vopsele de producție românească la preț acceptabil. Garantăm calitatea.

Repar garanția televizoare (alb-negru) la domiciliul clientului, telefon 42722. (13561)

## TURISM

Persoană autorizată transport 4 persoane în RFG până la destinație pe data de 3-4 iulie 1992. Tel. 63925. (13708)

Firma PAUL SRL, asigură transport persoane în UNGARIA cu autobuz și microbuz după următorul program: miercuri GYOMA joi SZENTES, vineri MEZOTUR, duminică SZENTES. Informații telefon 33383, între orele 11-18.

Firma „TRIUMF-TUR” organizează excursii în UNGARIA 2 zile 2:00 lei și 100 FL, POLONIA o noapte cazare 6800 lei și 20 DM. Informații hol CINEMA „STUDIO” (13542)

Transport rapid persoane în GERMANIA, până la destinație, telefon 61097. (20)

Firma „GABOR REISEN”, transportă persoane în GERMANIA, săptămânal, telefon 13194 sau 19755.

„TIRI” SRL organizează excursii în UNGARIA sâmbătă, și POLONIA. Informații B-dul Revoluției nr. 60 telefon 23897. (12963)

NOU! B.T.T. organizează excursii în CHINA 120.000 lei și 170 dolari, UNGARIA, POLONIA, URSS TURCIA. Informații telefon 12776. (13333)

## DECESE

Cu profundă durere anunțăm încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a celui care a fost soț, tată, socru și bunic IULEA EUGEN, fost contabil șef la T.A.P.E. Arad. Înmuștințarea va avea loc în data de 2 iulie 1992, ora 16, la cimitirul Eternitatea. Familia îndoliată. (20)

Cu adîncă durere în suflet anunțăm moartea fulgerătoare a celui care a fost soț și tată PIRV MIRCEA în vîrstă de 51 ani. Înmuștințarea va avea loc în data de 2 iulie 1992, orele 13 în orașul Ineu. Familia îndurerată, soția, fiul și bunica. (19)

COMEMORARI  
CONDOLEANTE

S-au scurs 10 ani de la dispariția tragică a uniceului nostru fiu CHRISTIAN ARDELEAN. S-au frînt brusc în zborul lor, aripile lui CHRISTI, aflat în plină forță creatoare și care prin natura și harul său părea să fie hărăzit nemuririi. Un trist destin l-a răpit familiei, colegilor, prietenilor, profesorilor, a tuturor vise și proiecte ne-realizate, atunci cînd în mod sigur și-ar fi dat măsura întreagă a talentului său de matematician. La gîndul morții lui, ne copleșește sentimentul durerii al despărțirii. Amintirile și zîmbetul lui discret vor rămîne mereu prezente în gîndul și inima noastră. Familia Dr. M. Ardelean. (13123)

Membrii SC „LAURUL GURAHONT”, sintem alături de colegul nostru OARCEA ILIE în marea durere pricinuită de moartea soției IULIANA și-i transmitem sincere condoleanțe. (13672)

La 1 iulie se împlinesc 10 ani de la decesul iubitei noastre soră și tușică TATAR ANA (a lui Petrică) din ȘIMAND. Îți vom păstra veșnică amintirea. Sora Lucretia și nepotul Dănuț cu familiile din Arad. (13154)

Azi, 1 iulie 1992 se împlinesc 5 ani de cînd moartea fulgerătoare a răpit-o dintre cei dragi pe scumpa noastră mamă PALAGA SITAR. Nu te vom uita niciodată. Fiicele Ileana, Maria, Anuța și Vasilica. (13603)

† Tristă și neuitată va rămîne în veci pentru mine — pușor dragă — ziua de 1 iulie cînd apa nemiloasă a Mureșului te-a luat de lîngă mine la numai 43 ani scump și iubitul meu soț, consilier juridic IOAN VOȘTINAR. Azi cînd se împlinesc 2 ani de la dureroasa despărțire, florile de pe mormîntul tău singuratic, peste care negura uitării nu se va așterne niciodată, vor fi udate de lacrimile mele. Dumnezeu să te odihnească în pace. Soția Sofia în veci nemîngîiată. (13610)

Sintem alături de colegul nostru, prof. PAVEL TATAR, în durerea prilejuită de decesul mamei sale și transmitem sincere condoleanțe. Colegii de la Inspectoratul Școlar Județean Arad. (13585)

Colegii de muncă de la SC Carne SA Arad cu durere anunțăm încetarea din viață a colegului GHIMOR PAVEL și exprimăm compasiunea lor familiei îndoliată. (13593)



Dacă, ai fi fost printre noi, dragă ADIȘOR FEKETE, trebuia ca peste 30 de zile să-ți urăm „LA MULȚI ANI!”, dar astăzi cînd se împlinesc 2 ani de la plecarea ta dintre noi, lăsîndu-ne cu lacrimi și durere în suflet te plîngem pe veci. Părinții, fratele, familia Fekete și Scrob. (13476)



† Copleșit sub povara durerii, anunțăm că s-au scurs șase săptămîni de cînd iubitul și neprețuitul nostru preot MARCU ALEXANDRU MIRCEA a pornit pe drumul eternității. Comemorarea va avea loc joi 2 iulie orele 10 la Catedrala Ortodoxă Română din Arad și duminică 5 iulie la Biserica Ortodoxă din Virfurile unde parastasul va fi ridicat de credincioșii din comună. Familia neconsolată.

NOUI NOUI NOUI  
Societatea Comercială  
TRANSCONFORT S.R.L.

Organizează excursii externe:  
zilnic — UNGARIA

săptămînal în — TURCIA; GEHO-SLOVACIA; POLONIA, cu durată de 1-2 zile, asigurîndu-se cazare și masa la cîrere. Transportul se efectuează cu autocare de 38 locuri ori microbuze de 8 locuri.

Oferim capacitățile noastre de transport și altor firme turistice ori organizatorilor individuali pe rute interne sau externe.

S.C. TRANSCONFORT S.R.L. efectuează și transporturi de mărfuri cu mijloace de pînă la 3 tone.

Inscrieri pentru excursii, relații și informații la Biroul de copiat acte, Arad, Str. Crișan nr. 7, telefon: 966/23-222 între orele 14,00-17,00. (1881)

COOPERATIVA DE CONSUM PECICA  
VINDE

la licitație publică în ziua de 7 iulie 1992, următoarele mijloace fixe:

— sector zootehnic (grajd vaci, maternitate scroafe, magazii)

— strunguri, mașini de găurit.

Informații la sediul cooperativei din Pecica nr. 1444, telefon 966/36100. (1884)

MINISTERUL ECONOMIEI ȘI FINANTELOR  
DIRECȚIA GENERALĂ A VĂMILOR, BUCUREȘTI  
Str. Nicolae Iorga nr. 19, sector 1

## Angajează

prin concurs la VAMA CURTICI

un număr de 5 controlori vamali,

— 1 economist

Tematica și condițiile de înscriere la concurs pot fi consultate la sediul vămii CURTICI, str. Gării nr. 1, telefon 33009. (1887)

SOCIETATEA COMERCIALĂ COOPERATISTA  
PE ACTIUNI „ARCOOM” ARAD  
Str. Cloșca Nr. 8, telefon 33178

## ANGAJEAZA:

— confecționeri la mașină

— 1 CTC-ist

Cererile se vor depune la Biroul Personal în termen de 5 zile de la apariția anunțului. (1877)



Arnotta

SOCIETATEA COMERCIALĂ „ARNOLTA” SRL  
Str. Timișorilor nr. 11, telefon 15374

● A PUS ÎN VINZARE EN GROS ȘI EN DETAIL  
— Ulei „Milenium” 20 W 50, produs original SUA  
— Chit auto rapid  
— COMERCIALIZEAZA la cele mai avantajoase prețuri prin magazinul din Arad (Calea Timișorilor 11) și Prunișor 89 (Sebis):  
— set motor Borgo

— euzineți R1 (Franța)

— bielețe și bielețe antiruliu din import

— set motor și arbori cotiți „Prens” Brașov

— diverse piese și accesorii auto. (1842)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „BILUX” SRL  
ORGANIZEAZĂ EXCURSII ÎN:  
POLONIA — plecare în fiecare duminică și miercuri, preț de 6500 lei și 20 DM.  
UNGARIA — plecare în fiecare marți și vineri.  
Informații la sediul firmei: str. Meșianu nr. 1, sc. B, ap. 3, telefon: 16759.  
FIRMA BILUX VA AȘTEAPTA! (1875)



REPREZENTANȚA — ARAD

Piața V. Roață Bloc R, telefon 21086

În această săptămîină, care marchează doi ani de existență a firmei noastre, REPREZENTANȚA ARAD, acordă tuturor clienților săi reduceri de 10 la sută. (1880)

## S.C. „BOGDAN” S.R.L. IMPORT - EXPORT

Vă oferă en gros și en detail prin Depozitul din Grădiște str. Bradului nr. 9 (în spatele alimentarei Farbens) a doua str. la stînga următoarele produse din import la prețuri avantajoase:

— Kent, Marlboro, Kim, Assos, L.M., More, Camel lung și scurt, Gauloises, Winchester

— Ness 100 g

— Pălinkă RPU

(1845)